

歡樂洋溢在陽明山上

—台北市七十一學年度國小啓聰班舍營活動記實—

● 洪麗卿 ●

十一月五日、六日，天氣晴朗，陽光普照大地。五日早晨八點半來自於老松、金華、南港、雙連和中正等五校的啓聰班師生，聚集於台北市立師專，我們都有一個共同的目的——陽明山苗圃。參加的人數包括學生八十六人、家長三人、老師二十三人，一共有一百一十二人。學生們個個臉上洋溢出興奮活潑的氣息，而我們却懷著戰戰兢兢的心情，因為這是啓聰班第一次舉辦舍營活動。承蒙教育局長官賞識，要老松國小承辦這項工作。俗語說：「萬事起頭難。」雖然連日來我們都在為這件工作忙碌，但是活動期間才是最大的考驗，因此我們不敢掉以輕心，希望這一次活動能夠順利完成。九點正，我們搭上專車，向陽明山出發，展開為期兩天一夜的舍營活動。

這次舍營活動是以趣味競賽、營火晚會、全營健行和分站活動為四個主要的活動。大家懷著興奮期待的心情來到苗圃，安頓妥當，吃了豐富的午餐，休息片刻之後，開始展開這些輕鬆愉快，又極富教育意義的活動。

首先是趣味競賽。當小朋友分成四組集合於大操場，面對蒼翠的近山和樹木，他們早已雀躍不已。滾大球、蜈蚣競走、袋鼠跳，雖然都不是困難的遊戲，但是當六隻小腳套在兩條木板上時，幾乎寸步難行；當三個小身體裝在袋子裏，每個人幾乎都只露出一個頭呢！不過，每張小臉仍是綻放著興奮的笑容，在「加油！加油！」聲中，三個人抓著大布袋跳完全程；在老師「左脚、右脚、左脚、右脚」的指揮下，小朋友跌倒了又爬起來，帶著成功的驕傲的笑容到達終點。天真無邪的笑聲和歡樂聲充滿了大自然的園地。

營火晚會是整個舍營活動的高潮，「營火燒著，營火燒著……。」多麼奇妙的夜晚啊！對每一位學童而言，這是他們第一次參加營火晚會。各校事先準備好的節目，都在這個時候大顯身手。瞧他們個個精神飽滿、神采奕奕，玩得多開心啊！很多家長也在這個時候上山參加營火晚會，原先抱著疑慮擔心的心情，眼看孩子們玩得這麼開心，家長們的臉上也綻放出欣慰的笑容，安心的回家去。

全營健行是從苗圃出發，途經竹子湖、湖田國小到產業道路再折回來苗圃。平時深居高樓，出門坐車的都市人，難得在青山小道間行走，因此對於路旁的野花野果野草莫不感到好奇。呼吸著清新的空氣，欣賞著一片翠綠，雖然流著汗，喘著氣，但是心情是愉快的。健行回來，這餐午飯特別香呢！

猶記得上山前家長的叮嚀——「老師，我的小孩會踢被。」「老師，××不吃青菜。」「老師，晚上要叫××起來尿尿。」——這些都是多慮的。平常偏食的小孩，來到這個團體，食慾增加了；平常飯來伸手、菜來張口的小孩，來到這裏會自己洗碗、整理餐桌和疊棉被了。他們不是不會，只是由於家長過於愛護而沒有機會表現罷了。

這一次活動，學生們收穫很多，而我們老師也收穫良多，活動期間承教育局長官、市立師專孫校長、特教中心陳主任和陳龍安老師給予我們精神鼓勵，此外金華、南港、雙連、中正、老松國小五校的校長和主任們均熱心地領導和參與此項活動。在此特別感謝楊老師顯熙及許文貴主任、陳俊哲老師和黃鐘麟老師，給予我們最大的幫助與支持，使整個活動於歡樂中順利結束。（本文作者係老松國小啓聰班教師）

